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 Excellence Monsieur le Premier Ministre de la République 
Arabe d’Egypte; 

 

 Monsieur le Directeur Général de l’Organisation Mondiale de 
la Santé Animale (OIE) ; 

 

 Monsieur le Directeur Général de l’Organisation Mondiale de 
la Santé (OMS); 

 

 Monsieur le Directeur Général de l’Organisation Mondiale pour 
l’Alimentation et l’Agriculture (la FAO) ; 

 

 Monsieur le Représentant du Bureau Interafricain des 
Ressources Animales (UA-BIRA) ;  

 

 Excellence Monsieur le Représentant de la Banque Mondiale ; 
 

 Mesdames, Messieurs les Représentants des Organisations 
Internationales ; 

 

 Honorables Invités ; 
 

 Mesdames, Messieurs ; 
 
Permettez–moi tout d’abord, de remercier les Autorités égyptiennes pour 
l’accueil chaleureux et l’attention particulière dont ma Délégation et moi-
même avons été l’objet, depuis notre arrivée à Sharm El Sheikh, 
charmante cité balnéaire de l’Egypte. 
  
Mes remerciements vont également à Monsieur le Ministre de  
l’Agriculture et du Défrichement de Terres, ainsi qu’au Ministre de la 
Santé et de la Population, pour l’aimable invitation qu’ils ont bien voulu 
m’adresser pour participer à la présente Conférence.  
 
J’en profite pour féliciter les organisateurs de cette rencontre, combien 
importante, pour l’évaluation du chemin parcouru, dans la prévention et 
la lutte contre l’Influenza aviaire et la préparation à la riposte contre 
d’éventuelle pandémie.  
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 Mesdames, Messieurs ; 
 

La persistance de l’Influenza aviaire (grippe aviaire) hautement 
pathogène, en Asie depuis 2003, sa propagation à l’Europe à partir de 
2005, son apparition en Afrique en janvier 2006 et sa diffusion actuelle à 
de nombreux pays du continent africain, nous interpellent tous. 
 
En effet, depuis la confirmation de la grippe aviaire à H5N1 au Nigeria en 
2006, le caractère panzootique de la maladie ne cesse de se manifester 
et la crainte du risque de pandémie grandit de jour en jour. 
 
Devant l’ampleur et la persistance de la maladie, la prévention et la 
préparation à la lutte, dans différents Etats africains, sont devenues, de 
véritables défis à relever. 
 
Ainsi, nos plus hautes autorités ont initié des plans et programmes, de 
même que de multiples rencontres, en vue d’organiser la prévention et la 
riposte. 
 
C’est dans ce contexte que le Mali a eu l’honneur d’abriter, à Bamako, 
du 06 au 08 décembre 2006, la 4ème Conférence Internationale sur la 
grippe aviaire. 
 

 Mesdames, Messieurs ; 
 
La Déclaration de Bamako, issue de cette 4ème Conférence Internationale 
consacre la volonté politique des Etats du monde entier, notamment 
ceux de l’Afrique, de prévenir l’apparition de l’épizootie dans les pays 
indemnes, de circonscrire et d’éradiquer la maladie là où elle est 
apparue, mais surtout de prévenir une pandémie à l’échelle mondiale. 
 
Le Mali, pour sa part, a mis en place depuis octobre 2005, un Comité 
Technique de Coordination pour la lutte contre la grippe aviaire et pour la 
gestion technique des activités de prévention et de lutte. 
 
Depuis cette date, ce Comité se réunit une fois par semaine pour se 
pencher sur la problématique de la grippe aviaire et le risque grandissant 
de la pandémie. 
 
Le dit Comité Technique a, depuis, mené plusieurs activités, dont 
l’élaboration d’un plan d’urgence de prévention et de lutte contre la 
grippe aviaire, d’un plan de contingence et d’un programme de lutte à 
moyen et long terme. 
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Ces différents plans et programmes de lutte ont été adoptés par le 
Gouvernement de la République du Mali. 
 

 Mesdames, Messieurs; 
 
A la date d’aujourd’hui, des cas humains de la maladie ont été 
enregistrés sur de nombreux continents, y compris l’Afrique. Mais, si 
jusqu’ici, nous n’avons pas enregistré de cas de transmission d’homme à 
homme, cela est certainement lié aux gros efforts de lutte déployés à 
l’échelle mondiale. 
 
Cependant, le moindre relâchement dans ces efforts de lutte peut avoir 
des conséquences très graves, pour l’humanité toute entière.  
 
Le thème central de la 5ème Conférence  Ministérielle Internationale, 
tenue à New Delhi du 04 au 06 décembre 2007, est toujours d’actualité, 
à savoir : « Un Monde Uni pour préparer la gestion de la grippe aviaire et 
la riposte à la Pandémie ».  
 
Avec le concept : « Un Monde, Une Santé », il s’agit de renforcer la 
synergie entre la santé humaine et la santé animale. 
 
En effet, la demande croissante en produits animaux expose l’humanité 
au risque des maladies zoonotiques émergentes ou re-émergentes dont 
la Grippe aviaire.  
 

 Mesdames, Messieurs; 
 
Mon pays, le Mali, fonde beaucoup d’espoir sur la présente Conférence, 
pour renforcer la prévention et la lutte contre la grippe aviaire, et surtout 
la préparation de la riposte à une éventuelle pandémie. 
 
Pour cela, la mobilisation des financements annoncés au cours des 
différentes rencontres, notamment celles de Bamako et New Delhi, doit 
être au centre de nos préoccupations. 
 
Pour ma part, je demeure convaincue, qu’en conjuguant nos efforts, 
nous parviendrons à venir à bout de ce terrible fléau, pour le bonheur de 
l’humanité toute entière.  
 
Je vous remercie de votre aimable attention. 


